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Podíl ruské ropy na dovozu do Česka loni stoupl na
58 procent
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Navzdory tomu, že se chce Česko v budoucnu zbavit závislosti na ruské ropě, její podíl
na dovozu loni stoupl na 58 procent, uvedl generální ředitel státní společnosti Mero
Jaroslav Pantůček.

Foto: Mero
Centrální tankoviště ropy v Nelahozevsi společnosti Mero. Ilustrační foto

Článek

Podíl ropy z ruského ropovodu Družba loni na celkovém dovozu do Česka dosáhl
58 procent, meziročně je to nárůst asi o dva procentní body. Zbylá část byla tvořena
dodávkami z německého ropovodu IKL, který navazuje na italský ropovod TAL.

Celkově loni do Česka přiteklo 7,4 milionu tun ropy, což je zhruba stejné číslo jako o rok
dříve.

V současné době ropa teče do Česka ze dvou hlavních zdrojů. Jedním z nich je ropovod
Družba, kterým proudí ropa z Ruska. Další část ropy přitéká z německého ropovodu IKL,
který navazuje na italský ropovod TAL. Ten začíná v Terstu, kam se ropa dováží z více
zemí a kontinentů. Největší podíl tvoří dodávky z oblastí okolo Kaspického a Černého
moře, USA a Afriky.

Ceny paliv dále rostou, benzin už leckde stojí přes 40 korun

Ekonomika

Dovoz ropy ropovodem Družba tak stoupá i přes protiruské sankce zaváděné kvůli invazi
na Ukrajinu. Předloni v prosinci začal platit zákaz dovozu ruské ropy do Evropské unie.
Dovoz ropovodem Družba, jehož jižní větev vede přes Ukrajinu do Maďarska, na
Slovensko a do České republiky a severní do Polska a Německa, má však z embarga
dočasnou výjimku.

Jak dobře chránit vašeho psa před klíšťaty?
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Objem ruské ropy by měl v budoucnu klesat. Mero loni spustilo práce na rozšíření TAL.
Projekt za přibližně 1,6 miliardy korun má od příštího roku zajistit zvýšení kapacity pro
Česko o čtyři miliony tun ropy ročně, do země tak bude možné ropovodem dodat až osm
milionů tun za rok. Česko by se tudíž mohlo podle současných plánů státu zcela
odstřihnout od ruské ropy.

Mero je vlastníkem a provozovatelem české části ropovodu Družba a ropovodu IKL, je
jediným přepravcem ropy do ČR.

Česko bylo v minulosti vedle ropy závislé také na dodávkách plynu z Ruska. EU však od
roku 2022 v rámci protiruských sankcí začala omezovat dovoz ruského plynu. Zatímco
před zahájením ruské invaze na Ukrajině byl podíl ruského plynu dovezeného do Česka
kolem 97 procent, loni činil 3,8 procenta. Většina plynu tak nyní do ČR proudí z Norska
a LNG terminálů v Nizozemsku a Belgii.

Sankce v akci. Rusku se nedaří opravovat poškozené rafinérie

Svět

Reklama

Související témata:
Ropa
Rusko

Výběr článků

Dárek pro všechny Romy. Vláda přijala definici anticikanismu

Domácí
Vláda ve středu přijala definici anticikanismu. Vládní zmocněnkyně pro záležitosti romské
menšiny Lucie Fuková k tomu na tiskové konferenci řekla, že to je...
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Lidé šetří na ohřevu vody. Kvůli legionelóze letos zemřelo už 17 lidí

Domácí
Legionelózou, která se projevuje vysokými horečkami a zápaly plic, onemocnělo letos už
104 osob, meziročně nejvíc za posledních deset let. Sedmnáct lidí...

Řidič superbu smetl na Písecku mini automobil se dvěma mladistvými, na
místě zasahoval vrtulník

Krimi
Řidič Škody Superb smetl ve středu večer na silnici I/20 v Milenovicích u Protivína na
Písecku mini automobil značky Aixam. Dva mladictví z vozu, za jehož...

Rusko našlo způsob, jak využívat Muskův Starlink na frontě

Válka na Ukrajině
Systém satelitního přístup Starlink hrál klíčovou roli v odražení první etapy ruské invaze
v roce 2022. Nejenže nabízí možnost zabezpečené komunikace mezi...
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Dlouhá rozlučka se svobodou. Slovák, který z hradeb Špilberku shodil
turistu, dostal 10,5 roku

Krimi
Na celých 10,5 roku se protáhne rozlučka se svobodou pro Daniela Madarásze. Ten
s partou kamarádů dorazil do Brna loni na začátku září na oslavu před svou...

Pět mužů v Indii zachraňovalo kočku ze studny. Všichni zemřeli

Zahraniční
Pět členů jedné rodiny v Indii zemřelo jeden po druhém poté, co se spustili do opuštěné
studny ve snaze zachránit kočku. Pravděpodobně se všichni otrávili,...

Během necelé minuty vystříleli američtí policisté 94 nábojů. Řidič neměl
zapnutý pás

Amerika
Policisté v civilu zastavili 21. března v americkém Chicagu kvůli nezapnutému pásu
šestadvacetiletého Dextera Reeda. Došlo k přestřelce, během které vypálili...

Slovensko jednoznačně odmítá migrační pakt

Evropa
Slovensko jednoznačně odmítá novou evropskou migrační a azylovou politiku, tzv.
migrační pakt, který ve středu schválil Evropský parlament. Ministerstvo...
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Postranní panel

Reklama

Mohlo by vás zajímat
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